

台湾回来后，一堆照片、一堆资料、“一堆”心情需要整理。去之前，看过太多攻略，听过太多“前辈”赴台的经验，却始终不及自己亲身体会。说好一定给大家呈现攻略，虽然篇幅整理起来会让人抓狂~但我会尽自己所能，把自己看到听到用到的一切的有用的讯息写到这里，以方便下次想去台湾的朋友，话不都说，进入正题吧。

1，2014年8月12日，原本是去办理入港通行证的，但都来了，就顺带把台湾也拿下吧，说不定可以来一场说走就走的旅行呢？（事实证明，缘分来了挡也挡不住，不过早知道后来确定要去，就该搞个加急15天的，当时傻呆呆，任由签注飘了一个月，导致后来各方面都有些小急，不过在大城市的亲可以忽略这个问题）

小贴士：想去自由行的，只能办理G签，记住咯~

2，接下来的时间，就在各旅游网及旅行社方面寻觅合适的机票和时间，敏哥最终定托了熟人订了旅行社的机票，定了9.28-10.5的8天自由行（3390RMB/人）。提前走几天价格略微便宜一些，但不会折扣太多，毕竟十一临近什么都疯涨，而小女子认为，提前先把人多的台北兜一圈，接着国庆第一天就南下，避开人流高峰，再次证明我的理念还是比较准确的。（这里要说明的是，拿到G签之后，还得办理入台证，一般旅行社都会代办理，或者网上也有办理，价格200RMB左右不等。）

关于入台证需要提供的资料及证明：

《入台证》照片格式是特定的，台湾移民署有专门的格式要求。

所需材料

一、照片：6个月内白底正面免冠的2寸彩照扫描件

二、身份证、户口本、身份证正、反面扫描件
户口本首页户主及本人所在页的扫描件

三、如夫妻一同出游：结婚证扫描件

四、资产证明：

①年收入大致是13W以上的收入证明

②信用卡金卡的正反面复印件

③存期超过一个月以上的5W元的存款证明

五、大陆居民往来台湾通行证扫描件（必须有6个月以上有效期）

六、提供一位不同行入台的直系亲属作为紧急联络人，TA的关系证明表格、身份证、户口本扫描件

补充：1.夫妻或全家同行 任何一种证明只需一份即可 不用乘以人的倍数 但需要提供结婚证书

2.夫妻与直系亲属若只开一份证明

主申请人和副申请人必须同坐一班班机才能从大陆出境和台湾入境

以及住申请人不可比副申请人提早离开台湾但离境是可搭乘不同航班往不同地点

3.财力证明为存款证明者 证明开立日必须在送件申请入台证前一个月（30天） 提早太多也不行 小贴士：在准备去办理通行证的时候 就可以同时办理财力证明 时效上最划算

4.以金卡 年薪证明不用等30天 这是赶时间申请的快捷方式

5.信用卡必须是金卡以上 无论是visa/master/am 或银联发的都可以 卡上必须有“金卡/golden”等字样 卡上必须是申请人的名字。

6.学生使用在读证明 可以不用财力证明 硕士博士亦同

小贴士：学生可以趁毕业前办理通行证和入台证 在毕业后但证件有效期内前往

7.三年内第二次前往台湾自由行 如果前一次是使用存款证明者

第二次可以不用提交财力证明 但如果是提交流水 金卡 年薪证明者 都还是要提交的

有效期是3个月，可在台停留15天。建议提早一点办理，万一材料有什么问题，修改更正还有转弯的余地。

3,最主要的搞妥之后，接着就是大规模的研究攻略和了解注意事项，台湾和福建只隔了一个海峡，宁波飞台湾也只需1个半小时，始终觉得这么近，事实却又显得离

我们如此“遥远”，我只能说，这种隔海相望的情愫，只有中国人才能有所体会~

【自由行就是前期需要准备很多，没有精力搞这些人，或者年纪大的人，还是选择旅行团吧，毕竟每个人旅游的需求各有不同。但是年轻人还是强烈推荐自己去！】

由于我身体太差，不适宜太劳累的旅途，敏哥在路线上也完全按照我的喜好来定，最核心的原则就是轻松、不累、舒适！因此我们最终去掉了所有跟山有关的景点，道路波折迂回的也PASS，8天时间就跑三个大点，台北→垦丁→花莲。当时也考虑去了垦丁一个海边，就不要重复去花莲这个海边了，但我们回程还得台北出发，那就干脆吧台湾绕一圈吧，别走回头路了，再说攻略强烈推荐，最终也就这么定了下来。

按照进程，定完路线之后，就得安排住宿及交通，这部分内容，我参与不多，第一人在外地，二是太复杂，于是基本都是敏哥操作，但这一块却是最最最头疼的，下面的时间交给敏哥。

关于住宿：

先来说说饭店的预定心得，在台北建议不要选择台北车站附近的饭店，除非时间很紧清早要赶高铁、台铁之类的朋友，建议下榻在想要去的夜市附近并且靠近捷运站的饭店。因为我和媳妇都是吃货，来台湾的一大主题是扫荡各大夜市，对夜市美食向往已久，故饭店用携程定在了离剑潭捷运站很近的台北丽敦精致旅店（由于提前七天预定，还有免费接机服务，感觉很不错），事后证明在这个饭店呆的三天两晚很美好，这个饭店到捷运站步行两三分钟，远远好于台北车站附近，因为我们最后一晚回台北时住在了火车站附近，绕来绕去光在台北车站内部步行都超过了十分钟。

话说回来，台北丽敦精致旅店里面国外游客居多，国内大陆团貌似没有进驻，所以感觉很安静，服务人员态度超级好且热情，打扫卫生的是一位白头发阿嬷，精神面貌很好，人也很干净，给人感觉很舒服，第二天晚上夜市回来较晚，将衣服扔到天台上洗衣机时已经12点了，在等着晾晒衣服的时候和男经理聊了很多，台湾的全民健保，台湾的房价，台湾年轻人的压力以及近些年大陆对台湾的影响等。

由于到垦丁将是30日了，booking,agoda,台湾民宿网等多个订房网站大部分民宿已经被预定完，我最后通过<http://taitie.taiwandao.tw/>终于定到一家垦丁大街末端的民宿“一个杯子民宿”入住，入住后比我们想象中的要好太多，虽说是民宿，但无论是卫生还是设施都远远超过了国内三星酒店的标准，唯一的缺点就是没有晾晒衣服的地方。很多朋友说垦丁蚂蚁多，我们住民宿2楼，发现确实是有小蚂蚁。

预计到花莲时间将是10月2日3日了，先在booking上预定了两晚的乐活休闲饭店，通过蚂蜂窝游友们的推荐后突然有一天发现一直关注的花莲七星潭渡假饭店的官网<http://www.hotelbayview.com.tw>上又出现了空房一间（估计是有人退了订单）四人VIP海景阳台房，果断下手定下，事后证明这天的入住是台湾行中最特别的享受，绝对物有所值，可惜只订到了一天，其他时间全满，我们不得不入住一天后搬到乐活再住一晚。由于花莲交通很不便，乐活酒店附近无景点和闹市，所以在花莲住宿建议首选海边的七星潭，次选夜市附近。交通实在太不方便了，游客只能靠出租车，打车也不方便，人多车少。

最后一晚上订在了璞丽商旅 - 台北车站店，因为上午要赶飞机，不敢离车站太远，实际情况是到了饭店发现房间特别小，去台北站也要走很久，电视频道也少了很多，最后还是选择了包车送机服务。最后一晚的住宿应该是行程中最没有性价比的了，不过房间还是非常干净整洁的。

关于交通：

在台北的话捷运是最为便捷的交通方式了，我们第一天就去办了悠游卡，办卡时工作人员再三和我确认20台币的工本费不能退的，估计是不是有游客游玩结束时要退卡给别人造成了阴影。悠游卡坐捷运既可打折，又不用找零，还可以到711买东西，充值也特别方便。

我们是逆时针环台湾行，所有的高铁、台铁我们都是通过<http://taitie.taiwandao.tw/>（需要30元人民币的手续费）买的。之前有在台湾铁路官网上订了票，但是三日内不支付就自动取消了，由于一直没搞明白怎么支付以为到时候拿票再付，还好发现的早，不然糗大了。

第二站直接从台北坐高铁到左营，提前买了七折的早鸟票，左营下了高铁直接有大巴车（垦丁快线）到垦丁，我没看到车之前都把这车的形状和营养快线想在一块。可以拿悠游卡买车票，还可以打折，还不用排队，上车再刷卡，再一次体现了悠游卡的便捷。

从垦丁去花莲时台铁票很难买，很多人都需要翻墙才有机会买到，之前订票网电话通知我枋寮的上一站到花莲的车是否需要，当然需要了。包括后面从花莲到台北订票我也订不到，如法炮制，我在网上查到台北的下一站叫红树林，直接订了花莲到红树林的台铁，然后在台北下车。灵活运用此法订台铁票很重要。

敏哥部分结束，下面给大家提醒一下赴台前，咱夫妻档准备了哪些东西，可供参考

。

1, 国际驾照——说起这玩意儿, 夫妻俩纠结了一阵儿, 最后敏哥毅然决然搞了一本, 事实证明他是对的~哈哈。

垦丁没有一辆机车, 走哪儿都憋屈。比起小电瓶的磨叽, 机车飙起来就显得太拉风了。来一张我们的小黑, 其实就是小木兰~牌照还不错哦~

2, 沙滩裤, 防晒霜, 泳衣、沙滩拖鞋~打算去海边的, 还是要准备的。如果您非常懒, 或者不想带这么多东西, 那也可以去到垦丁再自行购买, 因为这些装备也到处都有, 就看自己的喜好了。

3, 女孩子可以带一顶帽子~其实最主要是用来拍照摆POSE。本人带了, 最后由于麻烦就没带出来过~压箱底呢。

4, 相机, 换洗衣物, 洗漱用品, 充电器等。敏哥和我各一只旅行箱, 28寸和20寸, 再附加一人一只背包。去的时候一个箱子还是空的, 回来全满还附带手上三四个塞满的手提袋~给大家一个参考, 咱们买的并不算多。

5, 最重头的, 身份证, 入台证、签注千万不要忘记带咯, 俗称2证一签, 忘记任何一个, 你只能被留在原地~

, 好下面就开始我们的旅程吧~

DAY1 宁波→台北

从宁波机场出发, 不到两个小时就抵达了台北桃园机场。由于台北的下塌地是在携程网上定的, 因此一下飞机, 就见到了携程的指定点, 安排了接机服务。接待我们的是一个台湾小妞儿, 挺着个大肚子, 赚钱也真是不容易, 上车之前给我们一些时间去兑换台币和办理台湾手机卡。

人民币和台币的汇率大概是4.9左右。也就是1RMB=4.9NT。简单点算每个台湾商品价格最终乘以一个0.2就是人民币大致的价格了。

敏哥直接在柜台换了2万的台币, 拿在手里, 也就薄薄一叠, 因为每张面额都是1000, 感觉很没有成就感~当时急着上车, 没有给台币留念, 就网上找了一张随便看看

吧。

台湾比较有实力的两家电讯公司，一家是台湾大哥大，一家是中华电信，我们根据攻略选择了中华电信，一到柜台，就有专门为游客开设的套餐，3日-15日不等，流量吃到饱。我们选择了500台币的“无线上网7日”还外加150的电话费。

办理完后上了携程的车，算上我们就两对夫妻，司机谦逊有礼，车内非常干净整洁，玻璃都是异常的透亮，立马对携程的好感翻了一番。

有了专车接送，很快就到达了酒店，这次酒店定的地理位置非常优越，出门不到2分钟就可以步行到捷运站，到最后几天，我们还一直念念不忘这家酒店的地理位置！台湾酒店价格普遍都高，尤其接近节假日，价格还会翻番。这家酒店定位是给年轻人居住的，闹中取静，没有团过来，都是国外的散客。很适合蜜月来的小夫妻，且电视里还有三个无码成人台~我直接惊呆了~带孩子的家庭需要注意。酒店顶层阳台很漂亮，可以眺望阳明山。

【台湾住宿叫酒店的很少，一般都是饭店旅店或者民宿之类的，因为酒店这个称呼在他们那里算比较“野”的场所，不过我已经叫习惯了~】

台湾酒店一般都在下午3点-5点才能入住，中午11点前退房。因此提前到可以把行李先寄存在那儿，去附近逛一逛。于是咱俩轻装上阵，打算先去找吃的~

经过好几家这样的店，一直选择障碍症困扰，最终没走多远，就见到了传说中的seven，那就先跟它打个招呼呗~
一进去，我就直奔台湾烤肠处，我要见识一下跟大陆的有啥区别。

大家自己看图吧~肉质很鲜美，跟国内很多景区外面的台湾烤肠区别很大吧哈哈~

在711小坐期间，发现了这里的国民素质的确普遍偏高，吃完的东西都会主动收拾好扔掉，没有服务员会来擦，因为桌面一直很干净，人来人往也不觉得闹哄哄，音量都控制得很得体。临走前，我也拿着垃圾准备穿过前一排座位，由于桌椅靠得比

较紧，恰巧这个时候一对儿小情侣（目测90后）过来正准备落座，男生迅速低声跟女友说：“欸！你先别坐，让人家先过去。”多温暖的语言，人与人之间，其实就这么质朴，你赠予我玫瑰，我留你一手芬芳~这是我来台湾第一天，遇到得一个小小的美好。

在此期间，让敏哥在711把提前在家预定好的台铁高铁票全都取了，顺便在对面的捷运站把悠游卡也办理了，不过后来发现，似乎SEVEN里好像也能办理。

办理悠游卡的时候，工作人员一个劲儿的解释说这个卡是有工本费的，100NT是不能退的哦~

无聊期间抓拍了一个机车帅哥和一辆捷运~

趁着天色还早，准备先把101拿下，生怕到次日人会越来越多。搭捷运去咯~

99%的人在看的旅游攻略，关注蚂蜂窝微信：mafengwo2006